

EL PORVENIR

PERIÓDICO CARLISTA

Se publica los miércoles.

Administración: Calle de la Sal, núm. 6

á donde deberá dirigirse toda la correspondencia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En tercera y cuarta plana, á precios módicos.

Por ajuste de trimestres completos, se hará el 10 por 100 de rebaja.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un trimestre, 1 peseta; un semestre, 2 id.; un año 4 id.; número suelto, 0,10 id.

Pago adelantado.

SOLIDARIDAD

Hermoso despertar de un pueblo que, empujado bruscamente en su letargo por la fuerza incontrastable que dá al Poder Central el constante turnar de los partidos políticos, se encuentra de repente en la última parte del plano inclinado que le conduce al horroroso precipicio de donde no pueda levantarse jamás. Esa es la Solidaridad de que tanto se habla, tratando en vano de presentarla ante los ojos de los españoles como obra patriótica por aquellos que ven en ella la oleada de regeneración llamada a sepultar en el abismo el actual estado de cosas que nos deshonra y que irremisiblemente nos conduce á pasos agigantados á borrar á España del mapa de Europa, convirtiéndola en colonia de otra raza de padres desconocidos.

En la discusión del Mensaje en el Parlamento se ha visto de una manera palpable que, á las justas y razonadas peticiones de los solidarios, se ha dado por contestación el quemar de magníficos castillos de fuegos artificiales para producir el efecto que produce en el campo parlamentario un discurso engalanado con toda clase de floreos retóricos; pero por ninguna parte se ha visto que los que contestaron á los solidarios entrasen en el verdadero fondo del asunto, es decir, á demostrar el supuesto antipatriotismo de la Solidaridad.

El Sr. Salmerón cometió un error gravísimo creyendo que para alargar á los catalanes debía rebajar á los castellanos, y de esta pica supo sacar partido Melquiades Alvarez para autorizar un himno á las pasadas glorias españolas, haciendo resaltar la historia de los innumerables héroes castellanos. Canalejas hizo lo propio que Melquiades, pero dejó asomar la oreja profiriendo el hermoso porvenir que espera á España en cuanto se desligue de la influencia (¡) clerical. Y así todos, ninguno deshizo los argumentos contundentes de los solidarios; el mismo señor Maura, cuya habilidad es reconocida, se encontró desprovisto de recursos y trató de escaparse por la tangente; pero como en él no bastaba un discurso de forma, de relumbrón, sino que estaba obligado á entrar en materia, no pudo salir del trance bastante apurado en que le habían metido, y encontrándose materialmente cogido entre la espada y la pared, pronunció la siguiente frase efectista, pero cuyo alcance seguramente no midió bien: «Os daremos—dijo—todo lo que queráis, pero si pedis algo que atente á la unidad de la Patria, entonces os cerraré las puertas completamente». Lo cual prueba que lo que piden los solidarios es sobradamente razonable y justo, que no han pedido nada absolutamente que ni de cerca ni de lejos atente contra la integridad de la Patria; y si esto es así, ¿dónde está el antipatriotismo de la Solidaridad?

Pero hagamos nosotros ligero estudio de esta obra regeneradora, ya que tanto se habla de ella, con desconocimiento completo de lo que significa. El vulgo, ese vulgo necio que no sabe mirar las cosas de otro color que como se las presenta su Imparcial, Liberal ó el rotativo que lee diariamente, habla de la Solidaridad como de un partido político separatista. Nada más erróneo. La Solidaridad no es realmente partido político; es una tendencia común de varios partidos que tiene por fin dar la muerte á los partidos que, desde hace años, vienen siendo la causa de la decadencia de nuestra Patria, consiguiendo con su muerte el verdadero descuaje del odioso caciquismo, la purificación del voto y la soberanía legislativa del Parlamento, degradada y corrompida hasta hoy. La Solidaridad tiene su base en el Regionalismo, siendo el catalanismo un caso particular del Regionalismo que pide para Cataluña lo que para las demás regiones españolas son reivindicaciones históricas, sus libertades populares, el derecho foral y la autonomía administrativa dentro de la unidad intangible de la Patria común; y si alguien lo entiende de otro modo, se aparta del espíritu solidario. De Cataluña ha partido este movimiento patriótico que quiere volver á ver á la Nación grande y poderosa; pero se ha hecho simpático en extremo y ha encontrado eco en las demás regiones de España; Navarra y las Vascongadas le han secundado, y Valencia, Galicia, Andalucía y Aragón tratan de establecer la Solidaridad, extendiéndose el movimiento con una rapidez pasmosa y sorprendente como obra regeneradora que tiende á liberar á la Patria de los vividores de oficio, de los Diputados sin nombre, títulos ni prestigio y de ese magno

poder absorbente unitario á la francesa, despótico, caciquista, donde no hay mas méritos que la influencia y el dinero, y que es la causa de la ruina cada vez mas lastimosa del municipio, de la región y del país.

¿Por esto es mala la Solidaridad? ¿Por esto es antipatriótica? Por esto, los que viven y engordan á costa del presupuesto, no quieren ver en qué consiste la Solidaridad y se asombran y hacen cruces porque se ven para el mismo objeto carlistas, republicanos, integristas, catalanistas, hombres, en fin, de ideas y aspiraciones diametralmente opuestas, como si al verse España víctima de una invasión extranjera como ocurrió en la francesa, no pudiésemos unirnos todos sin distinción de clases para formar un bloque formidable y arrojar de nuestro pueblo á los invasores.

¿No son invasores los que, abusando del poder, detentan la voluntad popular haciendo pasar al pueblo por el oprobio de llamarle soberano, cargando sobre sus hombros el peso de las leyes que dictan los que se llaman representantes de él, no siéndolo sino de la oligarquía de cuatro vividores con tanta fortuna como falta de condiciones para el Gobierno? ¿Y puede ni debe, el pueblo soportar por mas tiempo ese yugo que, además de agobiarle, le explota y le deshonra?

Por eso, por eso es mala la Solidaridad para los traidores á la Patria que chuparon la sangre de la nación y su dinero y tienen como éxito el ser causantes de nuestros últimos desastres coloniales.

J. del Sol.

Nota. Después de escritas estas cuartillas leo en un diario:

«Se ha confirmado que el sujeto que en la Asamblea regionalista de Valencia dió aquel grito de viva Cataluña libre, es un blasquista llamado Salvador Sanchis, que según propia declaración, se permitió dicho desahogo por encargo especial de El Pueblo.

Este individuo se halla encarcelado y será sometido á la ley de jurisdicciones.»

Estos son los medios de que se valen contra la Solidaridad los enemigos de ella.

Sobre lo del Manicomio.

Ya parece que va despertando la prensa de Toledo, y empieza á hacerse eco de lo que se habla en todos los círculos con relación al proyecto de traslado del Manicomio. Nos felicitamos de haber sido los primeros en levantar la voz, y no dudamos que nuestros colegas seguirán con nosotros la campaña emprendida en pro de los intereses é historia de nuestra querida ciudad, amenazada de espoliación por obra y gracia de poderosos caciques.

No nos sorprendía el silencio de algunos periódicos; es mas, nos lo explicábamos, porque podían suponer que no era factible lo que se intenta; pero ya que han visto por nuestros sueltos que la cosa va de veras, se apresuran á no defraudar las esperanzas que el pueblo toledano tiene en los que se llaman, y deben ser, voceros de la opinión y defensores de los intereses locales. Nos llena, sin embargo, de pena, que haya periódicos como Heraldo Toledano, que en vez de salir á la defensa de los intereses y derechos de Toledo, alabara el proyecto del traslado, y anunciara su felicitación á los que intentan semejante hazaña.

Cuando leímos en él la noticia, nos vino á la memoria el recuerdo de aquel Rey de España que felicitaba á Napoleón por los triunfos que obtenía sobre los españoles, y nos produjo el mismo efecto que, cuando siendo niños, nos produjeron las lecturas de las felicitaciones de Fernando VII al verdugo de España y de sus Reyes. Creímos que la noticia dada por el indicado periódico procedería de algún redactor joven y ligero que la daría á la publicidad sin medir su trascendencia, ó que se habría sorprendido la buena fe del Director, ó que este señor creería justo, conveniente y hasta necesario el traslado; pero como después de nuestros sueltos Heraldo Toledano permaneció en el mutismo, no sabemos á qué atribuirlo.

No creemos que el Sr. Lafuente haya perdido el amor á Toledo, pues nos consta que le tiene muy vivo, y que siente entusiasmos por su segunda patria; no sabemos que tenga simpatías por Oropesa y sus caciques; antes al contrario, casi nos atreveríamos á asegurar, sin

temor de equivocarnos, que no está muy conforme con los nuevos ídolos, ni con los que quemamos incienso ante los altares del Dios éxito; nos consta que conoce bastante bien el Manicomio, y á su buen juicio no se oculta que el antiguo palacio del Duque de Frias necesita mucho dinero y mucho tiempo para que pueda competir medianamente con el edificio de aquí; no podemos presumir que se haya dejado influir por alguien que quisiera ver en este asunto el modo de satisfacer antiguos rencores, porque su caballerosidad lo repugnaría; y finalmente, de todos es conocido su amor á la justicia, y prueba palmaria de ello es la campaña que ahora mismo patrocina en su periódico contra el acuerdo de la Comisión provincial ascendiendo al Sr. Hijas, por parecerle lesivo de los invariables principios del Derecho.

¿A qué, pues, podremos atribuir su alabanza primero, y su silencio después? Confesamos que no lo sabemos. De todos modos, le requerimos muy de veras para que rectifique su conducta y haga algo en este asunto. Usted, Sr. Lafuente, cuenta con mas elementos que nosotros, porque su periódico es diario y leído por muchos que no lea el nuestro; Ud. puede llegar á muchos sitios que para nosotros están vedados, y llamar á muchas puertas que á nosotros no se nos abren, haciendo una campaña vigorosa en beneficio de nuestro pueblo, si no con seguridad, al menos con fundadas esperanzas de éxito.

De no hacerlo así, cambie el apellido de su diario, y llámelo Heraldo del Gobierno Civil, ó Heraldo de Oropesa, y debajo del título, en letras mas pequeñas, coloque estas palabras: Defensor de los proyectos de los modernos Césares; ó estas otras: Furorecedor de Páramos solitarios. Y en él cante las grandezas, las glorias y el poder de medianías que no tienen otros títulos que los de ser prolongaciones del poder omnímodo de los que, llamándose liberales con mote, son fieles reflejos de antiguos y arbitrarios dictadores.

Esperamos que el Sr. Lafuente nos ayude en la campaña empezada, pues si los demás salimos á la defensa de los fueros de Toledo por amor á nuestra ciudad, él tiene además contratado con ella compromiso de honor, por ser representante de su vecindario en el Municipio, y se expone (de no rectificar su conducta), á que cuando intente la reelección se reparta, á la vez que su candidatura, una hoja que diga á sus electores poco mas ó menos lo siguiente: *Votad todos como un solo hombre la candidatura del señor Lafuente, porque para ello contrajo méritos extraordinarios alabando y felicitando á los que quisieron arrancar ó arrancaron (según el caso) de nuestra ciudad, á la vez que una institución antiquísima, un presupuesto de muchos miles de duros, sin haberse convencido antes por sus propios ojos de que, lo que se alegaba para ello, eran fútiles pretextos y no sólidas razones técnicas que aconsejaran la necesidad ineludible de consumir el sacrificio.*

Si á pesar de todo no quisiera ayudarnos en esta empresa con su valiosísimo concurso, solos ó acompañados insistiremos, siempre que lo creamos oportuno, sobre el particular. Si logramos convencer con el peso de nuestras razones, descansaremos gustosos por haber hecho brillar la justicia en bien de Toledo. Si a pesar de nuestros esfuerzos, el poder omnipotente de los caciques consigue, contra toda razón y justicia, ver realizados sus propósitos, seremos vencidos, pero nunca se podrá decir de nosotros que doblamos la cerviz y dimos parabienes á los que por la fuerza expoliaron nuestro pueblo.

MOVIMIENTO CARLISTA

Nuevo Círculo.—La juventud carlista de Estivella esta dando pruebas de tanta actividad como entusiasmo político.

No solamente tiene ya aprobado por la autoridad el reglamento de su Círculo, sino que se ha abierto en la calle Mayor, y allí se reúnen los jóvenes carlistas, dándose por inaugurado oficialmente hasta que pueda hacerse la inauguración oficial. ¡Bien por la esforzada y valiente juventud!

Esa enhorabuena.—Telegrafian de Lucerna (Suiza), que ha llegado nuestro querido amigo D. Julio de Urquijo, para desempeñar su puesto de Gentilhombre cerca de nuestro Augusto Jefe.

Mitín en Monistrol.—El pasado domingo se celebró en Monistrol un mitiu monstruo de propaganda carlista. En él tomaron parte, dirigen-

do la palabra al numerosísimo auditorio, los Sres. Viza, Parés, Roma, Bordas y Janyent. Todos sus discursos se ovacionaron constantemente. Tanto a la ida como de regreso, fueron los expedicionarios objeto de grandes muestras de cariño y de simpatía.

Felicitamos muy de veras á la juventud carlista barcelonesa, organizadora de todos estos actos, por el gran éxito obtenido.

Otro Círculo.—Nuestros correligionarios de Portugalets y Santures, van á constituir en esta población un Círculo carlista, que desde luego emprenderá diferentes excursiones de propaganda. El espíritu de la región se va caldeando y son de esperar óptimos resultados.

Honrosísima distinción.—Nuestro querido colega y excelente diario El Correo Catalán, ha recibido de Su Santidad la siguiente carta autógrafa:

«Al escribir el «Diario» estad siempre con buena voluntad y firmeza de ánimo adheridos á las doctrinas de la Iglesia católica para que podáis gloriaros con el Apóstol de haber peleado el buen combate de la fe.

Palacio del Vaticano 27 de Junio de 1907. Pio Papa X.»

¡Adelante, en esa admirable región!

¡Quién fuera ellos!—Se nos dice que algunos significados carlistas de Madrid han acordado verificar una excursión por Suiza, visitando á nuestros augustos señores D. Carlos y D.ª María Berta.

¡Bésenos mil veces las manos en nuestro nombre!

Propaganda en Valencia.—De nuestro querido colega El Guerrillero transcribimos el siguiente suelto:

«A mediados del presente mes se cerrarán las Cortes; para entonces tienen ofrecido visitar á los carlistas valencianos los Diputados señores Junyent, Llosas y Bordas, ofrecimiento que hicieron ante varios amigos nuestros en el Círculo carlista de Madrid, con ocasión de haber asistido al banquete celebrado en los Viveros en honor de las minorías parlamentarias.

Como el joven y elocuente orador D. Esteban Bilbao prometió venir á Valencia durante la próxima feria, veríamos con gusto coincidir en su llegada los leaders carlistas.»

Más propaganda.—Nuestro querido colega El Legitimista Español de Buenos Aires, publica en su último número entusiasta información de los actos realizados allí por la juventud carlista recientemente creada, que rivaliza en actividad con las de España. ¡Muy bien!

Flores republicanas.

A la Unión republicana, muerta hace tiempo, acabó de darle sepultura. Su entierro ha sido por lo civil, como el de todos los impenitentes. Murió sin confesar sus culpas. Al hacerla la autopsia, se atribuye su muerte á malversación de fondos; abuso de confianza y corrupción de menores. Los herederos se han reunido en una fúnebre Asamblea para tratar de la herencia y demás asuntos relacionados con la muerte.

¡Y qué cosas se han dicho los de la familia! han hecho comparecer á D. Nicolás como presunto asesino, el cual ha dicho: «Yo no lo he matado. No he traído la República, porque no he podido. Yo bien la he requereado, pero ella no me ha correspondido.» Y aquellos parientes se despachaban cada uno á su gusto contra el criminal.

Peró el sabio D. Odón (aquel del hiparión, que resultó un borrico), presentó una proposición diciendo que Salmerón había en esta ocasión cumplido con su obligación, y que era de opinión que debía constar en la Unión que había desempeñado su misión á satisfacción de toda la comunión. Pero otro de la reunión fué de distinta opinión; se levantó de rondón, y dijo en tono zumbón: Señores de la Comisión: Cumple á mi obligación sostener con tesón lo que siente mi corazón en la presente ocasión, porque así lo pide la nación. Yo creo que Salmerón está tocando el violón, y no nos trae la revolución aunque se empeñe Sansón. Y creo que ese D. Odón, consonante de Salomón, lo mismo que de Simplón, manja la adulación con el santón porque le quita el turrón. Otro dijo: Qué guason es el h. masón que ha ocupado la atención. Lo que ha hecho Salmerón me huele á traición, pues ha tenido ocasión de hacer la revolución, pero no ha querido el muy socarrón. Que se guarde el muy bribón esa explicación para mejor oca-

sión. Y así otros sin compasión, y todos tenían razón.

Y en conclusión, por aquí un mojicón, por allí un empujón, por más allá un revolcón, en el aire más de un bastón, y todos hechos un montón, se levantó la sesión.

Y así terminó la Unión de triste recordación, llevándola al panteón cantando el Kirieleysón, el insigne Salmerón con toda su comunión.

«La República no necesita sabios.» Así decían los republicanos franceses de hace más de un siglo, y a esa voz hicieron rodar la cabeza del sabio Lóboisier. Los republicanos de hoy tampoco quieren sabios, y por eso desde el 1.º de Septiembre quedan cerradas en Francia, de orden republicana, más de doscientas escuelas. Lo que quieren son borregos para esquilarlos. Y lo que hacía falta en Francia y en todas partes era buenos mastines para esos lobos con gorro frigio.

Salmerón, en la Asamblea republicana, ó sea en su testamento, llama a los periodistas «notarios de la fe pública;» pero dice que no merecen crédito, porque son muy embusteros.

Cuando le echaban incienso y le ayudaban á encumbrarse, decía de ellos que eran «la fuente de la verdad y el Evangelio de la democracia,» y ahora dice que son embusteros. ¿Cur tam varie?

D. Nicolás excomulgó á Lerroux, y le acusa de que rinde culto al incendio, a la violación y a la anarquía; le dice que por estos caminos él no quiere ni ha querido traer la república. ¿Qué tal? Cuando riñen los pastores, se descubren los ladrones. Lo que no se descubre es el paradero del «tesoro de la República», de aquellos millones salidos de los bolsillos de los tontos.

Asegura el ex jefe de los republicanos que hasta ahora no ha habido nada bueno en España. Al menos hasta que él vino al mundo, debía haber añadido.

Está terrible y rabioso el señor don Nicolás; sin duda que los borregos son ya malos de esquilarse.

MESA REVUELTA

Amor pintan los hombres, amor que encanta, mas viene al fin un día que éste se acaba. Amor de madre! Que los demás amores son humo y aire!

—Tú que eres estudiante y sabes de letra, ¿quién leerme esta cartica?

—Venga. —Aguárdate una mija, que antes quito tapate las orejas, porque los estudiantes seis mu tontos y yo no quito que te enteres de lo que me lees...

La lumbré y la discordia son dos hermanas, que si á encenderse llegan tarde se apagan; Y así es preciso, para evitar el fuego, sufrir el frío.

Un protestante intentó asesinar al Duque de Guisa, jefe de los católicos. Llamado á presencia de éste, le preguntó:

—¿Yo os he perjudicado en algo?

—No, respondió el protestante.

—¿Qué es, pues, lo que os ha movido á semejante crimen?

—He querido defender mi religión y sostener sus intereses, librando a de su más cruel enemigo.

—Pues bien, repitió el Duque; si vuestra religión os manda asesinar, la mía me manda perdonar al asesino que ha querido atentar contra mis días; juzgar por esto sólo cuál es la verdadera.

El Rey Felipe tenía señalada una renta de 40 ducados anuales, que no le pagaba, á su famoso matemático y arquitecto Jacome Trezo. Quiso el rey que le arreglase unos relojes, y lo mandó llamar tres ó cuatro veces, sin que Jacome se presentase. Enojado el rey, envió un oficial con orden expresa de no separarse de él hasta que lo trajera á su presencia.

Cuando Felipe vió á Trezo, le dijo: —Jacome, ¿qué pena merece el criado que no acude cuando le llama su señor?

—Merece que le paguen lo que le deben y le despidan en el acto, contestó Trezo.

Nunca podrás vengarte de tu enemigo, porque el mayor que tienes eres tú mismo. Pues es notorio que la venganza es hija del amor propio.

Los grandes habladores son como los vasos vacíos, que hacen más ruido que los que están llenos.

Disparos políticos.

¿Qué mala intención tienen algunos Diputados!

Como dijimos en nuestro número anterior, el Sr. Marial, apenas vió entrar en el Congreso á Romanones trazando en el espacio las curvas que le obliga a hacer uno de sus averiados extremos inferiores, empezó a pedirle cuentas y á echarle en cara todos los desórdenes que, gracias a él, ocurrieron en Barcelona. Pues bien, culpar de todos aquellos desmanes al pobrecito Conde, es una injusticia ó una mala intención, porque el ex Ministro de Gracia y Justicia es un bendito, un perfecto caballero, que no quiere nada más que la felicidad de su Patria (no sabemos si llamara su Patria al estómago); un héroe que continuamente se está sacrificando por los demás; una víctima infeliz de sus enemigos, y... una porción de cosas más que con el tiempo, cuando el mundo se convenza de su buena intención, hara que le levanten una estatua, representándole sentado, para que haga mejor figura.

Por supuesto, que este panegírico se le cantó el mismo Sr. Romanones cuando intervino en el debate sobre el orden público de Barcelona, empleando todos los ademanes patéticos y teatrales que acostumbra, y tocando á todos los registros de su chillona voz, de su voz de grillo.

La Prensa sin distinción de matices, la opinión general y toda Cataluña, acusan al partido liberal y al inocente Conde de ser los causantes de los desastres, pueden llamarse así, que ocurrieron en Barcelona; de las ofensas que recibió Cataluña entera en su libertad y en su idioma; de la reforma inútil y hasta perjudicial de la policía, que la constituyó Romanones con sus partidarios, aunque fueran unos calabazas, ineptos para los cargos que se les confiaban, y de otros mil atropellos verificados entonces por el Conde y su egoísta y utilitario partido; pero ni la Prensa, ni la general opinión, ni la justa indignación de Cataluña, valen nada, por lo visto, para Romanones, que se subleva ante la fuerza de la verdad y pone el grito en el... techo del Congreso porque se da el nombre que tienen a sus chanchullos, y para probar su inocencia no encuentra otro medio que decir mil vulgaridades mezcladas con algún arroyo de frescura, como se llama ahora a lo que antes se denominaba otra cosa, y asegurar que para decir lo que se ha dicho él hacen falta pruebas, y esas no las hay; como si los hechos, como si sus mismas obras y el testimonio de toda una Región no fueran elocuentes demostraciones!... ¿Pero qué pruebas da el Sr. Romanones de su culpabilidad?... El, que pide la demostración plena de las acusaciones que se le hacen, ¿cómo demuestra que no tiene parte en los hechos que, como obra suya, le han arrojado á la cara? porque hasta el momento, ninguna razón de fuerza ha dado.

Como no sea que se figure haber convencido á todos con el parrufito de su discurso medio sentimental, en el que habló de las torturas que tuvo que sufrir en el Ministerio de la Gobernación; cuando dijo que ser Ministro de la Gobernación es el peor tormento; que es el infierno en vida.

¿Hablar Romanones de infierno, es el colmo! ¿Sabra el Conde algo de eso, ó lo habrá usado como metáfora?

Indudablemente es el cojo más desahogado que hay.

Según la Prensa madrileña, el Sr. Morayta, cumpliendo con el acuerdo de la Asamblea Republicana, ha visitado al Ministro de Gracia y Justicia para gestionar el indulto de Nakens.

Creemos que los que solicitan para el antiguo periodista el perdón de su delito, no tendrán inconveniente en augurar su arrepentimiento, pues es indudable que la primera condición precisa para el perdón, es que el delincuente, convencido de que obró mal, se arrepienta de su crimen y prometa no cometer más la misma falta; pues si no existe la covición de que obró mal, no puede haber arrepentimiento, y entonces en la creencia de que no hizo nada reprochable, volvería á cometer el mismo delito siempre que tuviese ocasión, lo cual debe impedir la ley, no perdonando nunca si no mostrara el delincuente verdadero arrepentimiento.

Los hombres nobles obran así. En la sesión del Congreso del sábado, el Diputado liberal Sr. Vincenti, en su interpelección sobre instrucción pública, dijo que él, por caridad, y para favorecer á una pobre madre que quería llevar a sus hijos a la escuela, no encontró mejor medio de favorecerla que recomendarla al Sr. Cura de la Concepción.

Y a renglón seguido empezó á despotricar bárbaramente contra frailes y monjas, diciendo con pomposas frases y una elocuencia digna de sacamuelas, que la enseñanza religiosa no sirve más que para empuñecer cerebros y torcer inteligencias, y que ellos, los liberales, quieren y levantan la bandera que hace falta para acabar con la enseñanza que dan las órdenes religiosas.

El Sr. Vincenti ha estado inspirado, porque con sus palabras huecas, aunque querían ser de gran efecto, ha probado varios extremos que, aunque las personas de orden ya los sabían, alguno pudiera haber que viviese engañado. Ha demostrado lo consecuente que es, pues odiando

la enseñanza religiosa, busca a los curas para que eduquen a aquellos por quien él tiene interés. Ha demostrado su gratitud, condición que no debe faltar a nadie que tenga buenos sentimientos, porque después de ser atendido por un sacerdote y haber recibido de él un favor, le hace la guerra y le insulta. Ha demostrado también, aunque esto está ya bastante probado, lo muy católicos que son los liberales, pues claramente ha dicho que ellos no quieren la enseñanza religiosa; es decir, que no quieren ni á Dios, ni a la Iglesia, ni nada que sea religión.

Y por fin, ha demostrado que a él no le ha educado ningún cura ni fraile, pues estos señores enseñan, además de las ciencias necesarias y a ser hombre útil a la sociedad, además de esto, enseñan a ser lógicos, consecuentes y agradecidos.

¡Muy bien por el Sr. Vincenti! ¡Se ha lucido!

Paco.

Misa modernista.

—Señorita, ahora mismo acaban de dar el tercer toque para Misa.

—¿Tan pronto?... ¡Jesús, hija, qué sacristanes éstos que no dan tiempo a una para vestirse decentemente.

—Pues aligere, porque va a llegar cuando dé el cura la bendición.

—Ea, dame los guantes.... el pañuelo.... el abanico.... el sombrero.... el rosario de oro; de prisa, mujer, de prisa.... ¡Jesús, qué fastidio de criadas!

—¡Ay, Srta. Pilar; quiera Dios que no se le haga tarde!

—¿Esta, pues, la berlina?

—Sí, señora.

—¿Me sientan bien los guantes?

—Perfectamente.

—¿Y el sombrero?

—¡Admirable!

—¿Y la falda?

—Divina.

—Ea, adiós.

—Adiós.

—Pepe, castiga a los caballos de prisa a Santiago.... ¡Dios mío, que alcance la Misa!

—¿Qué curas éstos!... No sé por qué han de decir las Misas tan temprano.... ¡niñen que decir la última a la una de la tarde!

Y la dama llegó a la Iglesia cuando la Misa va por el Credo....

—¡Gracias a Dios!... ¡De poco no la alcanzó!

Entra atropellando á cuantos por delante se le ponen....

A un pollo le dá al pasar un codazo que casi le hace caer, y luego le paga con una acaramelada sonrisa.... A un viejo muy pulcro le pisa un callo, y cuando la víctima va a quejarse, le sale ella al encuentro con un interesante usted dispense, a que el infeliz contesta diciéndole que no ha sido nada.... Al pasar por una estrechura tira por los suelos los sombreros y bastones de los caballeros.... En fin, el caballo de Atila.

Llega a la pila del agua bendita y la toma con la punta del dedo enguantado.... luego hace una señal en el rostro, que debiera ser cruz, pero que no es cruz ni barrús, sino un garabato como los chicos en la escuela cuando empiezan a escribir eles....

Antes de colocarse en ningún sitio, la campanilla ha tocado el Sanctus....

—¡Ay! Ahí está Lucrecia.... voy á sentarme a su lado.... Buenas tardes, Lucrecia; ¿cómo estás en casa?...

—Bien, hija, ¿y en la tuya?

—Perfectamente.... pero yo con un berrinche que no hay quien me lo quite....

—¡Mujer! ¿qué te pasa?

Avemarlás, Pilar se despide de Lucrecia porque ha de hacer una visita urgentísima, y sale de la Casa de Dios creyendo a pies juntillas que ha cumplido con el precepto de oír Misa entera, con atención y devotamente.

Azael.

DE TALAVERA

Rosendo M.ª Orué
Licenciado en Filosofía y Letras
Comendador de Isabel la Católica
Perito Agrónomo

Sr. Director de EL PORVENIR, Toledo.

Talavera de la Reina 4 Julio 1907.

Muy señor mío: Suplico se digue dar lugar, en su Periódico a estas líneas, y que la verdad quede en su lugar.

Ante todo, yo no ordené, ni supliqué insertar, una carta que dirigí á D. Manuel Ginestál, no al Criterio.

En dicha carta no hablaba de inscripciones, ni decía 103, sino 168, no firmaba «Catedrático del Colegio de Nuestra Señora del Prado», etcétera, etc.

Efectivamente; se ha dicho y dice de notas, exámenes, suspensos, etc., de los Reverendos Padres Agustinos y de los demás Colegios; y cada Colegio sabrá de él más no de los demás, pues es imposible que dado el celo, imparcialidad y nobles deseos del Sr. Director del Instituto G. y Técnico de Toledo, Sr. San Román, no podía darse posible tener los datos suficientes, y ser este me fundaba al decir

1.º Los datos del cuadro son falsos. ¿Cómo yo concebir fueran exactos, si hasta que los publique oficialmente el Instituto, son desconocidos? ¿Que en el cuadro no se habla de inscripciones? Ni yo en mi carta.

Mas yo acostumbro a polémicas inútiles, y menos a el ataque y lucha con Compañeros; deseando evitar roces y disgustos, y sin pensar en nada que dañe a los RR. PP. Agustinos, ni á los demás Colegios, yo que nunca firmo Catedrático, sino Licenciado en Filosofía y Letras, cuyo título obtengo con orgullo hace 39 años, ruego Sr. Director admita esta rectificación y dé por retirada toda ofensa ó intento de perjudicar a nadie, y vea yo hablaba en hipótesis y dije, y repito que en su día, con datos oficiales rectificaría y a ello se obliga este su más afmo. s. s.

Q. S. M. B.

Rosendo M.ª de Orué.

Nota.—Ni mi firma era propia. Yo me firmo Rosendo M.ª de Orué.

Ocho días esperamos la rectificación prometida por el Sr. Orué. Después de ellos, si la rectificación no viene, contestaremos a su carta, que tiene muchos puntos poco claros. Se acusa a EL CRITERIO de falsedad y de un abuso de confianza, lo cual nos importa un bledo; pero se arguye a EL PORVENIR con futilidades, y eso no lo pasaremos.

NOTICIAS INTERESANTES

Primera.—El popularísimo Cohete, acompañado de su concha, ha pasado unos días reponiendo su quebrantada salud en el balneario de El Molar, por ser el más cercano y económico. Por cierto que como tratase de hacer pasar a su concha por legítima costilla, no faltó quien descubriese el pastel.

Segunda.—También ha pasado una buena temporada tomando las aguas medicinales de El Molar, el ex Diputado por Talavera Sr. Berroete, acompañado de una joven de unos cuarenta años.

Le deseamos haya encontrado un total restablecimiento.

Subasta.—En la ciudad de Talavera de la Reina, el día 15 del actual, y hora de las diez de su mañana, se venderán en pública subasta y por ante la fe del Notario D. Eusebio Díaz Moreno, los muebles, alhajas, ropas, granos y aceite de la testamentaria de D.ª Isabel Quijana y Sánchez (q. D. h.).

El acto tendrá lugar en el domicilio del Alcaide D. Pedro del Sol Agudo, calle del Carmen, núm. 5, donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones.

Nota.—Los muebles, granos, ropas y aceite pueden examinarse todos los días hábiles, hasta el día de la subasta, de nueve a once de la mañana, y de cinco a seis de la tarde, en la calle del Sol, núm. 10.

Desde Velada.

Robo sacrilego.

En la noche del 5 al 6 del actual ha sido robada la Iglesia de Velada.

Los ladrones penetraron en ella violentando las puertas con palancas. Una vez dentro, se entretuvieron en fracturar cerraduras y destruir cuanto encontraron a su alcance. Abrieron el Sagrario, arrancando la puerta, la cual se la llevaron, dejando el Copón, con las Sagradas Formas, encima del altar. Rompieron el cepillo de las Animas, y entraron en la sacristía, haciendo saltar la cerradura. Revolvieron los cajones, tirando por el suelo todas las ropas, y no dejaron rincón por mirar, esperando, sin duda, encontrar alhajas y ropas de gran valor. Pero

no pudieron lograr su intento, porque el párroco, con muy buen acuerdo, y en previsión de tales acontecimientos, las había retirado hace tiempo de la Iglesia.

Sin embargo, todavía se llevaron los ladrones tres mantos de la Virgen del Rosario, dos capas pluviales, un paño de hombros, dos dalmáticas, una casulla, dos paños de caliz y el paño del púlpito, que estaba puesto.

Excusado será añadir, porque se supone, que los autores no han sido habidos.

En esto de los robos de las Iglesias, dos cosas llaman poderosamente la atención de toda persona sensata: la frecuencia con que tienen lugar, y la impunidad en que quedan todos ó la mayor parte de ellos.

Respecto de la frecuencia, es verdaderamente aterradora la cifra de tales robos. Apenas pasa día sin que se registre alguno. Y los hay con tales circunstancias, que demuestran que no es la codicia el móvil, sino el odio á la religión. En efecto; se ve en algunos que los malhechores se enseñan con las Sagradas Formas, dando á entender que no van buscando otra cosa. Saben perfectamente que alhajas de gran valor no las han de encontrar, porque no las hay, y porque además no suelen estar en las Iglesias, y a pesar de eso entran en ellas. No van á saciar su codicia, sino su odio á Jesucristo, y por eso en muchas ocasiones se ha visto que han cogido las Sagradas Formas, las han tirado por los suelos, las han pisoteado, y hasta las han llevado fuera de la Iglesia. ¿Qué adelantan con eso? ¿Quién puede aconsejar tal cosa? ¿Quién puede aprobar tal proceder? ¿A quién puede aprovechar semejante conducta?

Solamente á la masonería, á esa maldita secta que ha jurado guerra á Dios y á la religión, y no perdona medio de perseguir á Jesucristo, su capital enemigo. Sabido es que en más de una ocasión se ha apoderado de Formas consagradas para las sacrilegas ceremonias que en sus antros satánicos celebra para hacer mofa y escarnio de la Misa y demás ceremonias de la religión, y ella, sin duda, es la que fomenta tan horribles profanaciones.

Pues sabiendo lo extendida que está la masonería por toda España y la influencia que ejerce en todas las clases de la sociedad, y siendo, por decirlo así, hoy el único enemigo que tiene la Religión, á la que ataca con furor diabólico, no es extraño que tales robos, que siempre serán un ataque á la Religión, vayan cada día en aumento.

Y si se tiene en cuenta que los masones se obligan entre sí á defenderse unos á otros, aunque para ello padezca la caridad y la justicia, se explica perfectamente que en la mayor parte de esos robos no se encuentren los autores.

Esta es la única explicación posible de que los robos de las Iglesias queden siempre impunes, y por eso creemos (y bien sabe Dios que quisieramos equivocarnos) que los autores del robo de la Iglesia de Velada no han de parecer, y ha de ser un nuevo caso en que la propiedad ha sido violada y la justicia humana burlada por los malhechores.

DESDE AJOFRÍN

De una carta que recibimos de este pueblo, insertamos lo siguiente:

«En la tarde del 29 de Junio último, acompañado de su señor tío D. Baldomero Gallardo, de sus primeros los Sacerdotes D. Enrique y D. Leandro Palomo, del ilustrado Capellán Sr. Cano y de Mora y de D. Domingo Calderón, tomó posesión de esta Parroquia, con el ceremonial de costumbre, D. Julián Gallardo y García, á quien salieron á recibir á las afueras el vecindario en pleno con las Autoridades á la cabeza.

El recibimiento que se le ha dispensado es seguro que le habrá satisfecho, no sólo por el número de asistentes á la toma de posesión, que fué crecidísimo, sino por las demostraciones de júbilo y respetuosa consideración con que se le ha recibido, y más especialmente porque desde el púlpito, que ocupó brevemente ofreciéndose al pueblo y haciendo atinadas observaciones sobre la delicadísima misión parroquial, pudo advertir que su primera predicación conseguía el fruto de los sentimientos puros y profundos, las lágrimas. ¿Quién duda que una lágrima generosa puede ser ella sola bastante premio de la vida entera de un apóstol? Dios haga que el joven y el fervoroso Párroco de Ajofrín arranque muchas, porque ordinariamente alma que llora es alma que se salva.

Terminada la ceremonia, sirvióse espléndido lunch en la casa rectoral, de que todos quedaron contentos, haciéndose luego ventajosos comentarios de las buenas cualidades del nuevo Párroco y del acierto que en su elección se había tenido.

También EL PORVENIR envía su enhorabuena al Sr. Gallardo y García y al pueblo de Ajofrín, que difícilmente hubiera encontrado Sacerdote más á propósito para alcanzar su bien, aunque él mismo se lo hubiera buscado.

DESDE CEDILLO

Sr. Director de EL PORVENIR:

Muy señor mío: Le ruego encarecidamente se digne publicar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas, dándole las gracias anticipadas.

Atentamente invitado para asistir á la toma de posesión del curato de Cedillo por el nuevo

Párroco, mi dignísimo amigo D. Manuel Ureña, me puse en marcha el día 1.º por la mañana, y en compañía del mismo señor y otros Sacerdotes y algún seglar, llegamos al pueblo. A poco mas de dos kilómetros de él divisamos algunos grupos en la carretera, y a la salida era esperado el Sr. Cura por el pueblo en masa, sus Autoridades y el Diputado provincial.

Jamás he visto mas entusiasmo. El regocijo y la satisfacción se retrataba en el semblante, siendo una de las notas más simpáticas la asistencia de los honrados trabajadores, que prorrumpían en incesantes vivas al joven párroco.

A la hora de la comida se sirvió un espléndido banquete, pronunciándose brindis entusiastas en honor del Sr. Ureña. Por la tarde se hizo cargo de su Parroquia, pronunciando una breve pero sentida plática que conmovió a los circunstantes. Acto continuo se obsequió á las Autoridades, amigos y pueblo, repitiéndose los brindis en pro de la Religión y del Sr. Cura, que por la noche fué sin cesar felicitado, especialmente por la banda de música, que tocó escogidas piezas de su repertorio.

Es innegable que el pueblo de Cedillo no ha renegado de la fe que le legaron sus antepasados, y puede asegurarse que es de los más católicos del Arzobispado.

Reciba D. Manuel y sus feligreses mi cariñosa enhorabuena.

Benito Pelegrín Rueda.

Excusado es decir que unimos nuestra felicitación sincera á la del querido correligionario comunicante, deseando al Sr. Ureña toda clase de bienes al frente de su nuevo destino. El señor Ureña es un Sacerdote ejemplar, celoso, competente, amigo de la rectitud y desuso de complacer en cuanto no se opone á los dictados de la conciencia. No tenemos inconveniente en afirmarlo, porque se confirmará con los hechos. Si Cedillo es un pueblo que merece un buen sacerdote, el Sr. Ureña es un Sacerdote que merece un buen pueblo. Siga Cedillo los consejos de su nuevo Párroco y será feliz, porque el Sr. Ureña no sabe defraudar las esperanzas de los que creen que el Sacerdote debe pasar la vida haciendo bien, como lo hizo el fundador del eterno sacerdocio.

DE IRIEPAL

Nos manifiestan de este pueblo de Guadalajara que ya tomó posesión de la parroquia don Francisco Fernández Gutiérrez, antes párroco de Hueva, habiéndosele recibido dignamente por el pueblo, no obstante la época de recolección en que la inmensa mayoría se encuentra en el campo.

Ha llamado poderosamente la atención de todos la sencillez y moderación del nuevo párroco, que se ha captado desde los primeros momentos generales simpatías.

Nosotros, que conocemos como piensa el señor Fernández Gutiérrez, creemos que Iriepal es para él terreno á propósito para obtener abundantes resultados. Perseverante como pocos y resuelto siempre á lo mejor, pronto verán sus feligreses cuanto puede el que quiere, mucho mas si lo que quiere es la gloria de Dios, que se encarga de dar lo demás por añadidura.

La enhorabuena de corazón al querido amigo, para quien pedimos protección del cielo. Y la enhorabuena también al pueblo de Iriepal, en que no faltan quienes en muchos puntos, además de la doctrina religiosa, sienten como el Sr. Fernández Gutiérrez.

Parroco y pueblo nos tienen á su disposición en cuanto nos crean necesarios.

PICOTAZOS

La muerte de El Criterio no pudo ser más miserable, ya que ni tuvo la atención de despedirse del escaso público que le acompañó hasta sus últimos días.

Sicut vita finis ita, dice un texto muy respetable. Murió como había vivido, diciendo sandeces, mintiendo y procurando hacer daño á los Religiosos Agustinos, sin duda por temor á sus correas.

¿Tienen ustedes paciencia y nos consenten que hagamos un poco de historia? Pues ahí va, para solaz de los Kuripimemos, nuevos profetas, marca de D. Geroncio:

En uno de sus números, cuando el dignísimo Alcalde que fué de Talavera, Sr. Muñoz, presentó su dimisión, encabezaban los meoncetes escribidores el papelucho con el siguiente título en letras mas gordas que sus cabezas (no es exageración porque las cabezas son de chorlito):

«EL TRIUNFO DE UNA CAMPAÑA»

Ahora podían poner este otro: «EL ETERNO HAZMEREIR DEL PÚBLICO Á 20 GRADOS BAJO CERO.»

El Sr. Muñoz se marchó á su casa, y sin moverse de allí vió desfilir ante él:

- 1.º El cadáver putrefacto de Cohete en su concha con los correspondientes tentáculos, primer mantenedor y pagador de El Griterio;
- 2.º El del Alcalde monárquico-liberal-republicano de la jiguera, especie de unguento amarillo del bloque anticlerical;
- 3.º El cadáver descompuesto, pútrilo, nauseabundo y pestilente de El Griterio con sus Geroncios, pericos de alcoba, mandiles, escuadras, y, sobre todo, varas de medir paños ó... pañales sucios de los nenes, que viene á ser igual.

«EL TRIUNFO DE UNA CAMPAÑA»

Los pericos por el suelo
Y el precio de las galletas
Por las nubes ó en el cielo.

Entre amigos (histórico):

- ¿Sabe Ud., Don Fulano, que ha muerto El Griterio.
- ¡Hombrel, y cómo ha sido eso?
- Pues, veátele Ud.; porque han decidido ponerse á estudiar.
- Pues... por ahí debían haber empezado, antes de meterse á enseñar lo que no sabían.

El Griterio ha muerto, pero los cuartos de la Tombola siguen sin parecer por ninguna parte, y los individuos de la Comisión, á pesar de las promesas hechas, continúan tan tranquilos sin rendir públicamente cuentas y sin decir á dónde ha ido á parar el dinero.

Ea, ea, que como antes del próximo número de EL PORVENIR no conozca el público las cuentas, la emprenderemos con ellos y daremos sus nombres, que el pobre, su verdadero dueño, bastante ha esperado.

Y nosotros no debemos
Consentir que espere más,
Porque al fin y al cabo es suyo
Y en historia pica ya.

A las muertes de Cohete, Alcalde monárquico-liberal-republicano, Griterio y demás enseres, ha seguido la del célebre Pedagogo, otro de los chismes útiles en cierto sitio.

En las ruinas del Kiosko se leerá:

Aquí yacen interfectos
El Griterio, Cohete,
El Pedagogo, Geroncio,
Koripe ó Lapatamele,
Villalba, Don Literario
Y otros chismes de... bufete,
Que usaron por pluma el remo
Y por tintero el retrete.
Pecieron asfixiados
Por haber hecho jugnete
De la moral y la ciencia
Del hábito y el birrete.
Pasajero, huye de aquí
O tápate las narices,
Que es mefítico el olor
De estos restos infelices.

Sinapsismo.

VACANTES

Eclesiásticas.—Una Canongía en la Catedral de Ceuta, con término de cuarenta días para admitir solicitudes.

—Otra Canongía en Vitoria, con término de setenta días, que concluyen á fines de Agosto.

—La Penitenciaría de Guadix, con término de sesenta días, á contar desde el 24 de Junio último.

—Un Beneficio de Sochantre en Valladolid, con término de cuarenta días, que acababan el 9 de Agosto.

Farmacéuticos titulares.—Pezuela de las Torres (Madrid).—Termina el plazo para solicitarla el 10.

—Alcañete (Ávila).—Con 600 pesetas; el 25 de Julio.

Maestros.—Melilla.—Escuela de niños, con 950 pesetas; solicitudes á la Junta de arbitrios hasta el 31.

Médicos titulares.—Zafarraya (Granada).—Con 1.500 pesetas; termina el plazo para solicitarla el 20.

—Málaga.—Supernumerarios del Hospital provincial, con 1.750 pesetas; el 27.

Profesores.—Bilbao.—Derecho mercantil internacional y Legislación de Aduanas en la Escuela de Comercio, con 3.000 pesetas; solicitudes hasta el 19.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

No lo podemos asegurar, pero se dice por Toledo que algunos personajes influyentes, generosos, caritativos, humanos, desprendidos, etc., se valen de los niños del Asilo para ahorrarse unas miserables pesetas, enviándolos á trillar á sus eras, á sus labranzas. ¿Es esto cierto? Volvemos á preguntar, porque no podemos hacer otra cosa. ¿Es esto cierto? ¡Ira de Dios! Si eso es cierto, la ira de Dios caerá sobre la cabeza de los que lo hacen, lo saben ó lo consenten. ¿Eso todavía poca desgracia la de haber nacido cantó rodado de alusión para que haya quien se ensañe en esas criaturas, pisando sobre su garganta ó tratándolas á puntillones?

—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo D. Emerito Masfarré y Jugo, que ha estado en esta capital de paso para Almagro, donde reclaman su presencia asuntos de testamentaría de su buen padre, que falleció há pocos días en dicha villa. Rogamos á nuestros lectores una oración por el alma del finado, buen católico y excelente caballero, defensor en toda ocasión de las causas nobles.

—Ha contraído matrimonio con la bella y piadosa señorita D.ª María Magdalena Cano y Gutiérrez, don Eugenio Alvarez Melado, hermano de nuestro amigo D. Luis, Párroco de Añover de Tajo. Mucha felicidad deseamos á los recién casados.

—Quiere Ud. una hermosísima tarjeta postal con la fotografía de D. Carlos? Pídala á la Administración de EL PORVENIR, que se la entregará ó mandará, previo el pago de 25 céntimos.

—Ha salido para su Administración Apostólica de Barbastro el Ilmo. Sr. Obispo, titular de Ascalón, Anzilhar que ha sido de este Arzobispado.

Cinematógrafo Imperial.—Continúa viéndose muy concurrido, sobre todo los días festivos, que hay verdaderas apreturas para poder tomar localidades. Casi todos los días se estrenan películas que agradan mucho

al público; sin embargo, alguna se ha presentado esta semana que no ha gustado, como *La redeta*, y creemos que nada perdería la empresa por retirarla y se lo aconsejamos. Dicha película es una copia del drama que lleva el mismo nombre, y que por cierto es una traducción del alemán que tiene bastantes puntos dignos de crítica dura, y además de no ser moral, resulta en un cinematógrafo poco inteligible para los que no la han visto en el teatro.

Las ruinas de Pompeya han gustado mucho; *Un nuevo ministro* es gracioso cuadro, pero quedamos muy mal parados los periodistas; menos mal que podemos decir, imitando la fábula:

Es sacar fotografías como querer.
Y no fué periodista el fotógrafo.

Aladino también ha gustado, pero no es exactamente así como hizo el cuento el autor de *Las mil y una noches*.

—Son varias las personas que quieren presentar pliego de condiciones para quedarse con el arriendo del Teatro de Rojas. Se asegura que D. Felipito Ramírez se quedará esta vez... tocando tablas; pero no le importa, porque se dedicará á escribir alguna notable obra de hombres célebres, para ilustrar á la sociedad.

Sr. Alcalde.—Teníamos y tenemos todavía á usted en el mejor concepto, y creemos que es Ud. un dignísimo Presidente del Ayuntamiento; pero nos lamentamos de que sea Ud. un paquillo sordo, y sin duda por ello no haya oído las súplicas que le hemos hecho para que mandase poner aceras en ciertas calles, entre otras en la de Santa Ursula, que tanto lo necesita y tan merecedora es de ello. *Obras son amores y no buenas razones*, y el amor que Ud. dice tiene á Toledo, y del que nosotros no dudamos, se demuestra así, haciendo algo por la población.

Sr. Gobernador.—El vendedor ambulante de periódicos conocido por el nombre de Juanito el ciego, sigue blasfemando horriblemente de todo lo más sagrado. Estamos conformes con que se castigue duramente á los salvajes chicos que hacen burla de él y le irritan y hasta que se castigue también á los padres; pero como un mal no disculpa á otro, es también una obligación de la Autoridad competente castigar al blasfemo, cumpliendo así, primero con la ley de Dios y después con los Códigos civiles.

—Se nos han quejado muchas personas de la poca vigilancia que hay en la plaza de Zocodover, la cual es, sobre todo por las tardes, completamente invadida de golfos ya grandecitos que no se concretan á estar tomando el fresco, sino que han de pasar el rato relajando, saltando por los bancos y diciendo mil desvergüenzas que molestan á todos los demás paseantes. Por este camino vamos á parar á la barbarie más completa, y nos parece que los inspectores de vigilancia debían evitarlo. Así lo esperamos.

—Sigue para los pobres perros el período del terror. Muy á menudo salen los laceros y pescan al infeliz que no lleva dije, y como generalmente no tienen quien quiera rescatarlos, son víctima de su perra suerte.

—Dice un periódico que en cierta población un señor corto de vista, á quien le presentaban un recibo para que le pagara, preguntó al cobrador, distinguiendo sólo las iniciales L. E. del nombre de la Sociedad:

—¿Qué dice aquí?

—La Electricista....

—¡Ah! creí que ponía *La Estufa*, contestó el paciente abomado.... ¿Qué población será esa?.... Si aciertas lo que tengo en la mano te doy un racimo....

—El día 3 falleció la Srta. Paula Martín-Maestro y Cerdeño, á los dieciséis años de edad. Suplicamos á nuestros lectores rueguen á Dios por su alma y enviarnos á sus padres y á toda su familia nuestro más sentido pésame.

Confortada con los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales, ha fallecido en Teruel, á la avanzada edad de noventa años, la Sra. D.ª Josefa López de las Casas y Clemente, viuda de D. Pedro Villarroja, y madre de nuestro respetable y querido amigo don Tomás, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Primada.

Acompañamos en su dolor y en sus oraciones por el alma de la finada (q. e. p. d.), á nuestro indicado amigo y á toda su familia, rogando á nuestros lectores hagan la obra de misericordia de encomendarla á Dios nuestro Señor.

Han sido nombrados: Bajo de Capilla de la Santa Iglesia Primada; D. Modesto Rodrigo; Salmista, don José Funes, y Sacristan eclesiástico segundo, interinamente, el Presbítero D. Leandro Palomo.

Reciban los tres nuestra enhorabuena.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cuarenta Horas.—Día 11, Parroquia de Santos Jasto y Pástor; 12 y 13, Parroquia Mozárabe de San Marcos; 14, 15 y 16, Iglesia de Padres Carmelitas, y 17, Iglesia de Padres Jesuitas.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Continúan los ejercicios del mes de Julio y Novena á Nuestra Señora del Carmen.

Todos los días, á las cinco y desde las seis y media hasta las ocho y media inclusive, Misa rezada. La de las seis y media será cantada, leyéndose á continuación la Novena. Por la tarde, á la misma hora, los ejercicios de costumbre, predicando todos los días el Reverendo Padre José Gabriel de J. M. J., Carmelita Descaizo y Profesor de Teología.

Oratorio de San Felipe Neri.—El domingo, día 14, se celebrará la Santa Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las nueve y media.

Iglesia de Santa María Magdalena.—Sigue en este sagrado Templo el solemne Novenario á María Santísima del Carmelo. Por la mañana, á las nueve, Misa cantada, leyéndose después la Novena. Por la tarde, á las seis y media, con la presencia de Jesús Sacramentado, habrá Estación, Sermón, Plegaria, Novena, Gozos y Reserva, terminando con la Silve á Nuestra Señora.

Los Sermones á cargo de los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús.

El día 16, último de Novena, Misa de comunión general á las siete, y después se leerá la Novena. A las diez solemne función con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, á las seis, los ejercicios de los días anteriores, y terminados, se sacará en Procesión dicha Imagen por la carrera de costumbre.

LA LECHUGUINA

CONFITERÍA, FÁBRICA DE MAZAPÁN Y CHOCOLATES
CON MAQUINARIA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DE
JUAN MARTÍN BURRIEL

Casa Central:

11, Martín-Gamero, 11, Toledo.

Sucursales: Estación del Ferrocarril, Toledo; y en Madrid,
Almacén de Coloniales y Confitería de Andrés Díaz Zorita, plaza del
Progreso, 13.

Catecismo de la Primera Comunión.

y á los fines indicados, dispuesta con suma habilidad y con tanta sencillez, que bastan seis ú ocho días para que las inteligencias más humildes puedan aprenderla. Los señores encargados de la cura de almas harían un bien inmenso propagándola, y valiéndose de ella, se descargarían del trabajo impropio de sintetizar la doctrina, adaptándola á la comprensión de los pequeños y de los pobrecitos sin instrucción. Se sirve gratis un ejemplar á cuantos Sacerdotes lo pidan á esta Administración.

Precios: Ejemplar, 10 céntimos.—Docena, 75 céntimos.—Ciento, 5 pesetas.—Los pedidos deben hacerse acompañando el importe.

Ornamentos de Iglesia

LA TRINIDAD

CASA SUCURSAL DE LA DE MADRID
COMERCIO 2 Y 4.—TOLEDO

Esta casa es la que cuenta con más surtido en géneros tejidos de oro, plata ó seda para la confección, así como galones, flecos, borlas, puntillas y demás artículos para adorno de los mismos.

La larga práctica, su esmerado trabajo, unido á precios ventajosos sobre las demás casas, es motivo á que su clientela la prefiera entre otras en la seguridad de quedar complacida.

Se hacen casullas, desde 25 pesetas.

Casa central en Madrid:

Mayor, 49.

Verdaderos refrescos

de
Limón, Rosa, Naranja,

Coco y Zarparrilla,

en forma de azucarillo, á TRES PESETAS kilo.

SE VENDE en la Confitería de Telesforo de la Fuente, Zocodover, 33, teléfono 234.

PIANO VERTICAL

BUENA OCASIÓN

Se vende un hermoso Piano Vertical, de voces muy sonoras, sólida construcción y buen uso.

Darán razón: D. Jovita García Arcicóllar, en Añover de Tajo, (Toledo).

Novedad inglesa.

La Zurcidora Mecánica

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y Remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS.

Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA



TALLER DE ESCULTURA Y RESTAURACION DE IMÁGENES RELIGIOSAS

Este taller puede competir con los mejores en su clase, y se encarga de hacer toda clase de modelos en barro, maderas, mármoles ó bronce para retablos, panteones, estatuas, etc., etc.

Se dan presupuestos. = Facilidades en los pagos. = Consultese este taller.

Bárrio Nuevo, 17, Toledo.

SE VENDEN

MUY BARATOS LOS OBJETOS SIGUIENTES:

Una sillería satén lana completa, un reloj bronce

dorado de sobremesa y dos candelabros bronce dorados.

Darán razón: Calle de San Marcos, núm. 8, pral., izqda.

Casa de viajeros

de toda confianza, de nuestro correligionario Sr. Nieto.

Trato esmerado, abundante y económico.

Esparteros, 8, segundo, derecha, Madrid.

Sastrería eclesiástica y de paisano

de

CLAUDIO GARRIDO

Hombre de Palo, 13.—TOLEDO

Esta casa ofrece á los Sres. Sacerdotes, y al público en general, grandes ventajas:

Uniformes eclesiásticos para Seminaristas; sotanas romana, francesa y española; dulletas, manteos, esclavinas para Sacerdotes y capas de Coro para Canónigos y Beneficiados; especialidad en merinos de todas clases.

Trajes de paisano de última novedad desde 40 á 80 pesetas; pantalones, corte novedad, desde 12,50 á 25 pesetas; chalecos, corte novedad, desde 15 á 25 pesetas; gabanes, última novedad, forro seda, desde 75 á 100 pesetas.

Visiten el establecimiento y se convencerán de las grandes ventajas que ofrece.

LIBROS Y FOLLETOS NO AGOTADOS

DE

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Párrico, novela, una peseta.—Matrimonio civil, ó Sacramento y concubinato, novela, 2 pesetas.—Quien mal anda cómo acaba?, novela, 2 pesetas.—Seis novelas cortas: una de ellas Los Mayos, 2 pesetas.—Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, cuentos, 7.ª edición, 2 pesetas.—Bocetos de brucha gorda, cuento, una peseta.—Manojico de cuentos, una peseta.—Páginas edificantes, cuentos, una peseta.—Pepinillos en vinagre, artículos satíricos, 2 pesetas.—Hojas de mi cartera de viajero, 2 pesetas.—Discursos académicos, 2 pesetas.—Vida de León XIII, obra premiada, 3 pesetas.—España y la masonería, una peseta.—Vida y virtudes de la V. Cristina de Saboya, tía-abuela de D. Carlos, una peseta.—La Madre de D. Carlos, con fotogramas, una peseta.—D. Carlos, su pasado, su presente y su porvenir, 0,50 pesetas.—El Guerrillero, 2 pesetas.

A diez céntimos uno.

Burgueses y proletarios.—Pan y catecismo.—¿Hay acaso providencia?—El anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Escaros frailes!—El liberalismo por dentro.—Las Cortes carlistas.—Las malas lecturas.—Las libertades de perniciosa.—La limosna.—Credo y programa del partido carlista.—El catolicismo liberal sin comentarios.

Se venden en casa del autor, Almodóvar, 1, Valencia; en las librerías católicas de Hernández y del Amo, (Paz, 6, Madrid), y en la de La Hormiga de Oro (plaza de Santa Ana, 6, Barcelona.)

La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre La Vida

Establecida legalmente en España y funciona bajo la inspección directa y efectiva del Gobierno Francés

Capital suscrito hasta hoy:

477 millones 421.000 francos.

Problemas que resuelve:

Una Dote para los hijos.

Un Capital para el obrero.

Un Libramiento de Quintas.

Una Pensión para la vejez.

Un Crédito para establecerse.

Una Herencia para la familia.

Por entregas mensuales de 6 francos durante 14 años.

Es la primera y más importante Mutualidad de este género creada en Europa, y ninguna posee los medios que ésta para acrecentar tanto sus capitales; las cuotas satisfechas se invierten en Títulos garantidos por el Estado Francés, que se depositan en el Banco de Francia. Por el Contraseguro, en caso de fallecimiento, se reembolsa hasta el triple de las cuotas satisfechas. Interesa á todos, antes de hacer un Seguro, enterarse de los Estatutos de esta Sociedad, que envía gratuitamente á quien los solicite.

Dirección Regional en Madrid, 32, Atocha.

Corresponsal libre en Toledo: D. Anselmo Aparicio y Gutiérrez, Menores, 12